

## Magyar Könyvvizsgálói Kamara

### Adatexport tapasztalatok az Audit XML világában

#### A könyvvizsgálat fizikai korlátainak tágítása

A modern adatfeldolgozási rendszerek lehetővé teszik a könyvvizsgálat fizikai korlátainak tágítását és egyes szempontok szerinti vizsgálatok esetében mód van a teljes körű ellenőrzések elvégzésére is. A rendszerbe foglalt adatok meghatározott formátumú átvételét egyre több ügyviteli program támogatja, mely elsősorban a felhasználók szempontjainak kíván megfelelni, azaz nem a könyvvizsgálói szempontok voltak elsődlegesek.

#### A kamara Adatexport útmutatójáról, „könyvvizsgálóbarát szoftverek”

A Magyar Könyvvizsgálói Kamara 2010. júniusában tette közzé az egységes struktúrájú adatexport javaslatát. A kamara célja az volt, hogy a lementett könyvelési adatok paramétereinek meghatározásánál az informatikai szabályok mellett érvényesüljenek az ellenőrzés szakmai szempontjai is. Az eltelt időszak alatt több mint 30 szoftverfejlesztő csatlakozott, velük a kamara együttműködési megállapodást kötött és „könyvvizsgálóbarát szoftverként” tartja nyilván a könyvelőprogramokat. Az adatexportok egységesülése esetén jelentős előrelépést lehet elérni, általában az ellenőrzések, így a könyvvizsgálatok szakmai színvonalának és hatékonyságának növelése terén is.

#### Miért jó az egységesített adatexport a könyvvizsgáló programokban?

Az azonos struktúrájú adatexport lehetővé teszi a könyvvizsgáló programok továbbfejlesztését, mert képessé tehető a mintavételezés módszereinek beépítésére, pontosítására, a rendszer - és adat teszt felhasználói felületek kialakítására, a kiértékelések kidolgozására. Az egységes adatexport versenysemleges, ingyenes és önkéntes kamarai szolgáltatás, mely a kamara honlapján érhető el. <http://www.mkvk.hu/kamarai/kozlemlenyek/adatexport>

#### Az Audit XML hasznosításának gyakorlati bemutatása

Az Audit XML beolvasása bármely könyvvizsgáló programban megoldható. A könyvvizsgáló programok közül a METRUM Referencia „Nyitott könyv” és a DigitAudit programcsomag AuditTeszt modulja tartalmazza az Audit XML beolvasásának lehetőségét, a programok egy éves felhasználói tapasztalattal rendelkeznek. Az előadás keretében két könyvvizsgáló kolléga arra vállalkozott, hogy rövid ízelítőt ad konkrét könyvvizsgálói feladatok megoldására a beolvasott Audit XML adatokkal.

**Apró Zita**  
Könyvvizsgáló  
Partner-Controll Kft.

**Tusnádi Márta**  
Könyvvizsgáló  
Dr. Sallai Könyvvizsgáló és  
Tanácsadó Kft.

**Nyirati Ferenc**  
Elnök  
MKVK Tolna megyei Szervezete,  
MKVK Informatikai Tagozat